REPRENEURS' DAILY

今日 17 版 第 099 期 总第 10079 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021年4月26日 星期一 辛丑年 三月十五



#### 做客"光彩大讲堂" 建业集团董事长胡葆森 诠释企业家精神

■ 本报记者 李代广 实习记者 李葳

4月21日,中国光彩事业促进会副会长、 建业集团董事长胡葆森做客由中央统战部光 彩事业指导中心主办的"光彩大讲堂",以"企 业家精神"为主题,分享自己的商业感悟。

中央统战部光彩事业指导中心主任张百 庆表示:"做光彩事业,首先要点燃自己,然后 再照亮别人,温暖大家,发挥'光彩人物'的作 用。企业家是推动光彩事业持之以恒、创新发 展的重要力量。胡葆森是建国70余年成长起 来的中国特色社会主义的建业者, 是经历了 改革开放四十年中国企业家精神的典型诠释 者。希望通过他的分享,为新时期践行光彩事 业拓展新视野、启发新思路。"

"每一代人身上都有自己鲜明的时代烙 印"。胡葆森将从商四十余年的思考和感悟凝 练成十条商业之道做了分享。

一悟"为商之本"。商道就是赢取民心,商 业成功的三要素是一个企业在多长时间、多 大范围内、赢取了多少人的信任和尊重。

二悟"企业之于社会如同树木之于土 地"。企业要适应环境,用自己的影响力、文化 主张、价值主张,去改善商业乃至社会的方方 面面,形成从生存到发展到回报这样一种生 命周期的良性循环,惠及的民生越多,获取的

三悟"儒家思想、两个边界与四可原则"。 "朝闻道,夕死可矣",要想得道,必须熟虑、深 度思考,必须心安神定,进而必须"知止"。知 止,就是要以能力为半径,划定行业和市场的 边界,同时在选择"赛道"时,要遵循可持续、 可复制、可协同、可控制的原则。

四悟"商道酬诚"。企业的八重境界-格物、致知、诚意、正心、修身、齐家、立业、利 天下,"诚意""正心"是价值观的体现,心态正 则百事可为,要站在城市的高度和战略的高 度,回答"为什么来到这个城市""能给这个城 市带来什么"?

五悟"老农之道"。做人要顺天时、借地 利、求人和,做事要为人示弱,做事留余,要秉 持深秋心态,热时不燥,冷时不弃。

六悟"初心之重"。初心决定了一个企业 的定位,有了定位才有企业战略。具有"卓越 意识""第一意识"的企业必须要有忧患意识, 否则企业就办不成学习型组织, 也就会丧失 创新能力,就没有了核心竞争力。

七悟"当为则为,而非能为则为"。

八悟"识人待人之道"。

九悟"何谓企业家"。真正的企业家要具 备四个条件:利国利民的核心价值观、系统完 整的经营管理思想、持续成长的商业案例、主 动担当的社会责任意识。

十悟"伟大企业的四个标准"。经济效益 与社会效益的高度统一, 物质追求和精神追 求的高度统一、企业利益和员工利益的高度 统一、战略目标和执行过程的高度统一。其 中,经济效益、物质追求、企业利益、战略目标 是企业的"常规动作",社会效益、精神追求、 员工利益、执行过程则是企业的"自选动作", 只有实现"常规动作"和"自选动作"的高度统 一,才有可能成为伟大的企业。

"物有本末,事有终始。"张百庆对胡葆森 的分享进行总结,"经历过洪炉大冶的陶冶、 经历过大浪淘沙的冲刷,胡葆森的十悟,每一 个都发于本心,让每位听众都受益匪浅,也为 新时期践行光彩事业贡献了'河南思路'。"

光彩事业需要全身心投入,胡葆森表示, 目前建业已经启动了百村振兴计划, 他将带 领全体员工投入到光彩事业的伟大格局中, 让企业在稳健发展的同时, 实现河南百个乡 村振兴,在服务中原崛起、让中原人民都过上 好生活的征途中发挥更多建业力量,为新时 期光彩事业贡献河南样本、中原经验!





# 川商党史学习教育动员大会举行

## 全球川商将举办七大系列活动庆祝建党100周年



川商党史学习教育动员大







4月22日,川商党史学习教育动员大会 在四川省委党校举行。本次活动由省委统战 部、省工商联主办,川商总会承办,四川异地 商会联合会、异地省级四川商会、四川异地省 级商会、省内行业协会协办,引导号召全球川 商在党史学习中更加坚定"听党话、感党恩、 跟党走"的决心,汲取奋进力量,为祖国经济 社会发展做出更大贡献。四川民营企业家、全 国优秀川商、省内外川籍商协会以及媒体代 表等近200人参加动员大会。

省委统战部副部长、省工商联党组书记 陈泉在会上表示, 今年是中国共产党成立 100周年,党团结带领人民开辟了伟大道路, 取得了举世瞩目的成绩。广大川商和民营企 业是历史的见证者、参与者,也是受益者。今 天在庆祝建党百年华诞的重大时刻,在"两个 一百年"奋斗目标历史交汇的关键节点,广大 川商及民营企业一起重温党的历史, 回望过 往、眺望前方,正当其时、十分必要。

对于即将开展的学党史教育系列活动, 陈泉向广大川商提出几点希望: 一是在学习 党史中增强爱党爱国情怀, 切实增进对党的 领导和中国特色社会主义的思想认同、理论 认同、实践认同和情感认同,坚定听党话跟党

走的理想信念。二是在学习党史中汲取前进 动力,积极投身到国家、省委的发展战略中 来,坚守干事创业的初心和信心。三是在学习 党史中激发创新活力,在新的竞争格局中抢 占先机、赢得主动,坚持走高质量发展之路。 四是在学习党史中弘扬企业家精神,增强履 行社会责任的使命感和自觉性。

会上,中共四川省委党校马克思主义学 院院长、教授李刚特别为川商企业家们带来 《中国共产党百年奋斗与智慧启示》的专题讲 座, 引导广大民营企业从中国共产党的奋斗 历程及经验启示中,汲取力量、开拓视野,助 力国家经济社会高质量发展。

#### 川商总会"喊话"全球川商 学党史、寻初心、勇奋进

党的历史是最生动、最有说服力的教科 书。川商总会常务副会长、普瑞国际投资控股 集团董事长何凯作为川商企业家代表, 在会 上向全球川商及民营企业发出党史学习动员 倡议,号召大家加强党史学习,提高政治站 位,树立大历史观,增强企业战略的政治判断 力、政治领悟力、政治执行力,企业经营的系 统性、预见性、创造性。践行初心使命,服务国 家战略。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、

融入新发展格局, 找准经济建设工作切入点 和着力点。传承革命精神,再塑川商形象。学 习党在百年历史中形成的伟大精神和革命传 统,从党浴血荣光的历史经验中提炼出企业 应对风险挑战的能力水平。恪守义利并举,勇 担社会责任。从党的历史与宗旨中汲取养分, 砥砺家国情怀,激发使命担当,将个人利益、 企业经营融入社会的整体利益之中。

#### 川商代表谈体会 重温党旗下的民企奋斗路

新希望集团党委副书记沈军, 江西省四 川商会会长、江西直方数控动力有限公司董 事长汪伦,蓝润集团党委书记罗云燕,四川省 文化产业商会党委书记、执行会长,四川省民 营文化企业协会会长夏洪作为优秀川商企业 代表、省外川商代表、行业协会代表,分享党 旗下的民营企业奋斗体会与感悟。

大家表示,我国民营经济发展壮大的历 程,每一步都离不开党的创新理论指引、离不 开党委政府扶持帮助。没有党的领导就没有 民营经济的今天, 民营企业的成功既来源于 自身的不懈努力,更得益于伟大的时代、伟大 的国家、伟大的党。在建党 100 周年、"十四 五"开局之年的历史起点,广大川商及民营企

业家要在党史学习教育中不断汲取创新滋 养,激发创新热情,在新时代背景下融入新发 展格局,迎变局开新局,主动投身实现中华民 族伟大复兴中国梦的实践,努力承担起更大 的使命和责任,在服务国家和四川经济社会 大局中实现企业基业长青。

#### 正式启动! 全球川商举办七大活动 为建党百年庆生

今年是中国共产党建党100周年,在号召 动员全球川商学党史的同时,以"奋进新时代• 党旗下的川商"为主题的全球川商庆祝中国共 产党成立100周年系列活动正式启动。川商总 会执行秘书长唐俊在会上发布活动详情。

本次活动由川商总会联合全国四川(川 籍)商协会、川商企业、新闻媒体等100余家 单位共同发起,将从4月持续至7月,开展包 括川商党史学习教育、主题演讲赛、"艺术川 商"书画摄影作品展、川商公益跑、川商名企 篮球联赛、青少年小记者名企研学、党旗下的 川商故事征集七大子活动,深情表达川商爱 党爱国爱家乡的赤诚情怀, 号召广大川商从 百年党史中汲取前行力量,坚定不移"听党 话、感党恩、跟党走"。

川商党史学习教育。通过"线上+线下"专 题辅导、公开课等形式搭建学习交流平台,号 召引导广大川商从党的百年发展历程中汲取

"不忘初心、与党共进"主题演讲赛。组织 优秀川商企业代表讲述党的领导下, 民营企 业的创业故事、对党和国家的真挚情感,激励 广大川商在新征程中创先争优、建功立业。

"艺术川商"书画摄影作品展。面向广大 川商企业及商协会围绕党建主题征集书画摄 影作品 100 件,重点展现党的指引下,新时代 川商茁壮成长的生动画面。

川商公益跑系列活动。组织全球川商万人

线上公益跑、川商百会百企线下公益跑活动, 把共产主义精神、新时代企业家精神、体育精 神、公益精神融合一体,弘扬社会正能量。 川商名企篮球联赛。遴选 20 家积极正向

的百强企业开展篮球联赛,激发广大川商企 业学习建党百年聚人心、筑同心的宝贵精神, 增强企业向心力与凝聚力。

青少年小记者名企研学活动。组织青少 年小记者团走进川商企业参观学习,展现四 川民营企业在党领导下的发展活力, 引导广 大川商积极践行关爱下一代成长使命。

党旗下的川商微故事。向广大川商征集 创业历程中的党建成果、创新做法、奋斗故 事,并联动省工商联、全国四川(川籍)商会、 主流媒体开展系列宣传,彰显党旗下的川商

## 透过新能源汽车市场变局看未来

### 院士给了七个答案

2021年的春天,国内新能源汽车市场格

科技巨头们开始以各种姿势跨界入局。1 月,百度通过官微宣布正式组建一家智能汽车 公司,以整车制造商的身份进军汽车行业;3月 初,中兴通讯内部发文成立汽车电子产品线, 定位是"被集成";3月末,雷军在小米春季新品 发布会上宣布正式进入智能电动汽车领域,计 划未来 10 年总投资 100 亿美元……

原本被认为专业门槛极高的造车市场, 为何不断有跨界玩家涌入?

经过近20年的发展,我国新能 源汽车产业正处于即将起势腾飞的 关键节点,面临市场规模、产能结 构、电池技术路线、核心芯片等多重 变量的影响,未来将如何发展?就 此,新华网专访了中国工程院院士、 北京理工大学教授孙逢春。

一种观点是,这里俨然成了新的造富机 器。造车新势力蔚来,从创立到纽交所上市, 只用了 4 年,目前市值 637.38 亿美元;小鹏汽

3日,西安,工人在比亚迪焊接西安工厂汽车生 产线上作业。(新华网

车用了6年;而在2000年左右的互联网风 口,完成上述过程,阿里巴巴用了15年,百度 用了5年……

时隔20年,新能源汽车正从互联网的手 中接过"造富"风口的接力棒!

另一种观点是, 移动互联网需要新的流 量入口应用场景。在智能网联成为新能源汽 车标配的应用场景下,科技公司均无法忽视 新能源汽车这一平台级产品。除了直接下场 的科技企业,那些市场爆出的组合,也印证了 这一点——"长安+华为+宁德时代""阿里+上 汽""苹果+现代""富士康+拜腾"……

还有声音认为,无论科技圈还是汽车圈, 都在拼下一个10年。在全球性减碳的背景 下,一方面燃油车将面临退市,从欧洲市场 [紧转 P2] 看,

民族医药的核 心品 始创于 ·1696年 电话: 0891-6522710 邮箱: info@glzy.cn 西藏甘露藏药股份有限公司 西藏自治区拉萨市经济开发区林琼岗路15号

